

# Страна готовится к Играм

**В первой половине августа в Беларуси состоится главное спортивное событие года. На участие во II Играх стран СНГ уже подали заявки представители 18 государств, а с учётом спортсменов, тренерских штабов и представителей делегаций нашу республику в августе посетят более 6,5 тысячи человек. Большие международные соревнования пройдут с 4 по 14 августа.**

До старта II Игр стран СНГ осталось меньше двух месяцев, однако уже подтверждено участие более двух тысяч спортсменов и около 700 членов делегаций, поэтому Министерство спорта и туризма Беларуси совместно с подведомственными организациями самым активным образом занимается подготовкой к соревнованиям. Министр спорта и туризма Сергей Ковальчук начал неделю с посещения спортивных объектов в Гомеле и Жлобине — там также пройдут этапы Игр. Он напомнил, что у Беларуси есть успешный недавний опыт проведения больших соревнований (речь идёт о II Европейских играх):

— Тогда нам выпала честь организовать и провести соревнования такого уровня вместе с 50 странами. И сейчас мы представляем не отрасль, не регионы, а всю страну, ведь к нам приедут представители Армении, Азербайджана, Туркменистана, Казахстана, Узбекистана, России и других государств. До сих пор поступают заявки. Так, на прошлой неделе на встрече с послом Вьетнама было озвучено желание команды из этой страны поучаствовать. Есть инте-

рес от Бразилии, ОАЭ, Кувейта, Омана, Ирана, Монголии, Бахрейна и других. Мы определяем команды по видам спорта, просчитываем разумное и грамотное сочетание по регламентам. Сегодня перед нами стоит ответственная задача — на должном уровне организовать и провести соревнования.

13 июня в Минске прошло выездное заседание Совета постоянных полномочных представителей государств-участников СНГ при уставных и других органах Содружества. Участники заседания посетили Национальный олимпийский стадион «Динамо», отметили уровень тестовых соревнований по современному пятиборью на базе БГУФК, а также ознакомились с деятельностью оперативно-координационного центра. Кстати, именно в БГУФК будет создан главный пункт в организации II Игр стран СНГ. Первый заместитель министра спорта и туризма Беларуси Александр Дорохович отметил, что соревнования будут проводиться собственными силами:

— Что касается особенностей этих Игр, вы обратили внимание, что мы не создавали дирекцию. Мы берём,



Фото НОК РБ

например, БГУФК, где был создан ОКЦ (оперативно-координационный центр). Там будут работать 45 человек: это преподаватели, студенты. Эти работники университета будут видеть в режиме онлайн, что происходит на том или ином объекте, будут отслеживать хронометраж, что должно произойти, что происходит, и будут вносить свои корректирующие действия. То есть вы обратите внимание, что мы сегодня стремимся к тому, чтобы, не потратив финансовых средств, провести данное мероприятие на высоком организационном уровне.

Кроме важности самих результатов соревнований, необходимо разобраться и с инфраструктурой небольших городов — участие в Играх примут 11 точек на карте Беларуси. Подобные тестовые состязания по пятиборью проводятся в течение нескольких дней по всей республике. Уже сейчас на базе оперативно-коррекционного центра организаторы в режиме реального времени могут следить за соревнованиями — к аренам, залам и легкоатлетическим манежам подключены камеры для трансляции в интернет, их работа пока что отлаживается до идеала.

По итогам заседания Совета постоянных полномочных представителей стран-участниц Содружества, конечно же, обсуждались вопросы подготовки Беларуси ко II Играм стран СНГ. Участники отметили общий уровень работы организаторов соревнований.

— Сегодня постпреды проехали на наши объекты, посмотрели, как проходят тестовые соревнования. Мы пообщались в режиме диалога в университете физической культуры. Конечно, они восхищены, но мы понимаем, что белорусы всегда стремятся сделать ещё лучше, поэтому на тестовых соревнованиях увидели, что нужно доработать. В целом инфраструктура готова встретить спортсменов и гостей и провести на высоком уровне II Игры стран СНГ, — рассказал Александр Дорохович.

— Вы видите, что происходит в мире. Сегодня для нас проведение подобного уровня соревнований является важнейшей задачей, а качество проведения II Игр стран СНГ ставится во главу угла. Сейчас официально подтвердили своё участие в Играх 18 стран (9 государств-участников СНГ + 9 стран из других регионов). Их количество ещё мо-

жет вырасти. Мы выходим на заключительную стадию подготовки мероприятия. Теперь нам важно определить, какое представительство пойдёт на конкретный вид спорта. Республика Беларусь принимает II Игры стран СНГ на безвозмездной основе — все затраты несёт наша страна. Это очень важный аспект для многих участников. Практически все спортивные объекты готовы к проведению II Игр стран СНГ. У нас осталось ещё полтора месяца. Время ещё есть для того, чтобы навести порядок там, где есть вопросы. Также отмечу, что замечательный зал ОКЦ, который был обновлён за довольно короткий период, останется в БГУФК и будет использоваться для подготовки белорусских специалистов. Отсюда у нас есть возможность следить за всеми аренами в онлайн-режиме. Кроме этого, в скором времени будет построено новое общежитие для студентов, оно будет вмещать около 700 проживающих. Всё это благодаря вниманию нашего государства к спорту, — подвёл итоги министр спорта и туризма Сергей Ковальчук.

Алексей КАРПУК